
Artium og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmødet mandag den 11.08.2025 kl. 18.30 
Mødet blev afholdt på Artium. 

 

  

- medlemmer:  Tanja, Louisa, Rikke S, Rikke M, Diana, Peter, Michele 

- suppl.: Uma 

- personale: Jeanette, Pernille 

- ledelse: Bodil, Susanne.  

- elever: Dalgasskolen - Artium 

                            

- besøgende:         

- Afbud: Rikke M, Rikke S, Tanja  

Forældreinformation: Bodil 

 

Pkt. 1 Godkendelse af referat fra sidst: 

Godkendt 

 

Pkt. 2 Nyt fra ledelsen: 

Fælles: 

Velkommen til Pernille som er nyvalgt medarbejderrepræsentant fra Dalgasskolen. 

 

Skolestart: 

Sommerferiens afvikling. Gode afslutninger på begge skoler. 

 

• I uge 36 afholdes der Brandes 850års jubilæum på begge skoler.  

• Der er stormøde i Herning omkring digital dannelse. Der deltager 

repræsentanter fra begge skoler. 

• Samarbejdet med LIFE er startet op. Der er afholdt workshops i den første uge. 

• Der afholdes budgetorientering i Remisen den 21. august kl. 19.00 – der skal 

skrives høringssvar, der skal indsendes senest den 3. september. 

 

Dalgasskolen: 

• Der har været afholdt 40års jubilæum.  

• Skolestart med to nye 0.klasser samt to nyansatte lærere og en nyansat 

pædagogmedhjælper. 

• Morgensangspuljen. Her har vi søgt om 70.000 kr. til lydanlæg og 10.000 kr. 

til elektrisk guitar. Vi har modtaget 35.000 kr. til lydanlæg og 10.000 kr. til 

elektrisk guitar. 

• Der er indkøbt skolemøbler til skolen. 

 
Artium: 

• Der har været afholdt 2 x 25års jubilæum et 40års jubilæum og afsked med en 

medarbejder, som er gået på efterløn. 

• Status på juniormesterlære. Der er 12 elever fra 8. og 9. årgang, som er tilmeldt 

dette nye tiltag. 

• Skolestart med to nye 0.klasser samt en nyansat pædagogmedhjælper. 

 

 



Årets gang i skolebestyrelsen, kom gerne med input – se bilag. 

Nedenstående er forslag til årets gang i skolebestyrelsen: 

• Juniormesterlære 

• Skills 

• Trivselsundersøgelser på skolerne som et tema på mødet i september. Artium 

har indledt et samarbejde med PPR i forhold til trivslen i overgangen fra 6. 

årgang til 7. årgang. Det første møde med PPR blev afholdt sidste fredag. En 

del af dette tema kunne også være skolernes kultur, som der i forvejen er fokus 

på. 

Opmærksom på høringssvar til budgettet sidst i august.  

Der bliver udarbejdet et høringssvar, som kommer ud til bestyrelsen til godkendelse. 

 

Cykelsti ved Hyvildvej 

Det forlyder, at cykelstien er i høring, og man afventer svaret herpå. Susanne følger op 

på det. 

 

Svar fra Vej og Park: 

Projektet er ikke sat i bero, men er forsinket. 

Vi arbejder lige pt. på at få det sidste på plads, så der kan træffes en endelig beslutning 

om ekspropriation, hvilket er en forudsætning for, at projektet kan komme i gang. Vi 

forventer, at det sker i løbet af efteråret. 

 

Pkt. 3 Nyt fra formanden: 

Reglerne for at køre på elcykler og el-løbehjul er meldt ud på et tidligere tidspunkt. Vi 

oplever, at elever kører ulovligt på disse, men for at informere bredest muligt kommer 

reglerne her igen. 

• Vi ser på skolerne et stigende antal el-løbehjul. Da el-løbehjul ikke er tilladt 

for børn under 15 år, hvis de kører alene, kan elever ikke bruge el-løbehjul som 

transport til og fra skole eller på skolens område. Reglerne siger: ”Du skal 

være fyldt 15 år for at kunne køre lovligt på el-løbehjul i Danmark. Børn under 

15 år kan dog køre lovligt på el-løbehjul, hvis de følges med en voksen på 

mindst 18 år.”. Hvis vi ser elever på løbehjul på skolerne, så vil vi reagere på 

det. 

 

Der har været forholdsvis fredeligt på begge skoler i sommerferien. Lidt glasskår og 

larm enkelte dage. 

 

Peter skal mødes med de andre skolebestyrelsesformænd fra de andre skoler i 

kommunen. 

 

Peter er blevet opfordret til at komme i bestyrelsen for ungeområdet, og det har han 

sagt ja til. 

 

Pkt. 4 Fra forældrevalgt bestyrelse: 

Intet nyt. 

 

Pkt. 5 Nyt fra personalet:  

Jeanette Artium:  

• Fællesskabsugen, hvor temaet er Brande 850 år. Alle klasser har fået 

venskabsklasser fra en anden årgang. Der vil i de forskellige årgange være 

forskellige temaer. Alle dage starter man med fælles morgensang. En dag skal 



man til fælles morgensang i kirken. Man opfordrer til, at man kommer ”ud af 

huset” for at opleve Brande. 7. og 9. årgang skal lave podcast for ugen. 

Alle børn skal sætte deres håndtryk på et fælles billede.  

 

Pernille Dalgasskolen:  

• Der er nedsat fire arbejdsgrupper i den fælles uge med tema Brande 850 år. De 

fire temaer er: tids-frisen, foreningsdagen, løb i Brande og Morgensang bliver i 

skolegården i denne uge.  

• Det har været en god dag denne første skoledag. I sidste uge havde lærerne en 

god forberedelsesuge med et par kurser samt forberedelse til fællesskabsugen. 

 

Pkt. 6 Principper for lejrskole og overnatning, opfølgning fra sidste møde. Bilag 

Godkendt. Bliver lagt på hjemmesiden. 

 

Pkt. 7 Beredskabsplaner Bilag 

Beredskabsplanen er sendt ud fra kommunen. Susanne og Rasmus laver en 

beredskabsplan for Dalgasskolen. Søren, Lenda og Benny laver en beredskabsplan for 

Artium. De tager udgangspunkt i den kommunal beredskabsplan. Beredskabsplanerne 

skal tage højde for, at der er nedbrud af el, og den skal stå fysisk på skolerne. Der er 

lavet beredskabsplan for børn, der mister - Om sorg ligger på hjemmesiden. 

 

Pkt. 8 Status på besøg af arbejdstilsynet på Dalgasskolen. 

Ved et uanmeldt besøg af arbejdstilsynet blev vi gjort opmærksom på, at der var 

udfordringer med det psykiske arbejdsmiljø, og derfor ville der komme et opfølgende 

møde, hvor vi fik en henstilling til at arbejde med det psykiske arbejdsmiljø. Der blev 

lavet en tids- og handleplan, som blev forelagt arbejdstilsynet ved et opfølgende møde 

umiddelbart før sommerferien, og det blev der taget godt imod. Der er lavet en 

tryghedsplan for personalet. Folder om Høje følelsesmæssige krav er under 

udarbejdelse. Materialet bliver fremlagt for personalet på Dalgasskolen, og man tager 

udgangspunkt i materialet ved en tilsvarende udarbejdelse på Artium. 

 

Pkt. 9 Forældreråd samt folder, endelig godkendelse. Bilag. 

Liste: 

1.årgang Artium: Michelle 

1. årgang Dalgas: Rikke M 

4. årgang Artium: Louisa 

4. årgang Dalgas: Uma/Peter 

7. årgang: Peter, Uma og Diana. 

 

Pkt. 10 Eventuelt 

Vedhæftet bilag med datoer for skolebestyrelsesmøder for skoleåret 2025/2026. 

 

 

 

 

Referatet godkendes: 


